



一块菜地  
一场菜球  
还好!

# 3分手到擒来

国足昨客场2:0战胜黎巴嫩,亚洲杯预选赛拿到关键3分

这是一场诡异的比赛:烂如菜地的球场,罚失点球的郑智,暂停7分钟的比赛,还有被黎巴嫩质疑的裁判……当然最有争议的是曲波打进的第二个进球,存在“上帝之手”的嫌疑。

北京时间昨晨,亚洲杯预选赛,中国国家队客场2:0战胜黎巴嫩,3战2胜1负积6分,出线形势相当乐观。

尽管拿到了3分,可国足还是没让人心服口服,两个进球怎么看都有些沾了裁判的光。

**进球一个比一个运气**

## 头碰不到咋办? 咱就出手

赛前,最让国足头疼的无疑是黎巴嫩那块条件实在糟糕的“菜地”。高低不平的球场,让央视解说员段暄都开玩笑说,这样的场地可以有效地缩小双方的差距。上半场结束前,于海小角度施射破门,不过黎巴嫩球员认为于海越位在先,队长安塔尔向主裁判抗议甚至吃到了一张黄牌。

其实,就像这块糟糕的

菜地一样,黎巴嫩的电视转播水平也很低级,唯一一个捕捉到的镜头还是在于海的身后,这样的角度根本无法判断是不是越位。在没有证据的情况下,国足靠着这个争议进球,打开了僵局。

如果说第一个进球有争议的话,那么国足的第二个进球绝对能和马拉多纳的“上帝之手”比一比。第72分钟,国足开出角球,在



一块菜地上,双方踢得“津津有味”

**裁判一次比一次牛气**

## 球迷闹事咋办? 比赛中止

“你们是不是靠裁判赢得胜利的?”赛后,无法找到主裁判理论的黎巴嫩记者,将怒火直接对准了高洪波。国足主帅只有尴尬地说:“我一贯不去评价裁判,所以对于裁判怎么判我没有任何看法。”

本场比赛,黎巴嫩人确实无法接受,不管是比赛结果还是过程,他们认为导演这场戏的是主裁判巴拉维。这位来自阿联酋的光头裁判,在场上的执法相当严厉,这从他满场纷飞的黄牌就不难看出。

第72分钟,当曲波“手球”后,所有的黎巴嫩球员都冲向了巴拉维,就连

看台上的观众也跑向靠近巴拉维的一边,嘴里还伴有辱骂声。巴拉维的忍耐是有限度的,很快他摆脱了前来质疑的球员,跑到球场边第四官员席的位置,示意两位边裁向自己靠拢——比赛中止了。巴拉维暂停了比赛,并通过话筒向球迷发出非常严厉的指令:“请球迷出去,否则比赛就终止了。”主裁判的指令招来了球迷更大的不满,现场的主持人一次次地用广播安抚着现场球迷的情绪。

最终,亚足联的官员出来做了中间人,一位官员走到看台边,经过他的一番劝说后,相当一部分球迷愤然离场,赛场的气氛也不像先前那样紧张,这时再和巴拉维沟通后,比赛才得以进行。这时,比赛足足暂停了7分钟。

1分钟、2分钟……巴拉维始终站在场边,一脸严肃,毫无继续比赛的意思。场边,两队的球员已经开始

自己练习传球,以此来保持体温。这一幕不像在下半场比

赛,倒很像是中场休息。

高洪波:3分到手才是硬道理啊



高洪波:3分到手才是硬道理啊

## 郑智和以前一样霉气 点球不进咋办? 怪菜地喽

其实,国足本场比赛本可以拥有一个完全依靠实力破门的机会——点球。第82分钟,曾经有这样的一个机会,且摆在国足的面前,只可惜,郑智没有珍惜。

第82分钟,曲波突入禁区被拉倒,主裁判给国足一粒点球。郑智抱着皮球走向点球点,深吸一口气,助跑、抽射……一连串动作之后,皮球居然偏出了立柱。

实际上,这已经不是郑智第一次罚失点球。从2004年开始,他浪费的点球得分机会,竟有6次之多,频率高达每年至少一次。这其中,让人印象最为深刻的,是在2004年11月17日的世界杯预选赛中,国足面对中国香港时,他射失一粒极为重要的点球。虽然国足以7:0大胜对手,但最终由于缺少一个净胜球而被科威特挤掉出线名额。有人曾经计算过,这已经是郑智为国足射丢的第6个点球了。

赛后,对于点球没进,郑智有点不好意思,“没踢进,挺对不起大家的,那个球主要也还是场地的原因,我脚下一滑,就打偏掉了。”点球不进,高洪波也在帮郑智开脱,他说:“罚点球考验的主要不是心理,而是技术。这场比赛,郑智上场时间短,没活动开,罚失点球与这个有关系。”

本报记者  
付智勇

## 葡萄牙拒绝被“黑”

世界杯预选赛附加赛,葡法双双小胜占先机

北京时间昨晨,南非世界杯欧洲区预选赛附加赛首回合,法国客场1:0力克爱尔兰,缺少了C罗的葡萄牙主场1:0小胜波黑,俄罗斯也在主场2:1战胜了斯洛文尼亚,在第二回合比赛前,这三支劲旅都取得了晋级南非的先机。另外一场比赛,希腊在主场和乌克兰0:0战平。

## 葡萄牙1:0 波黑 门将不行,门框挺身而出

葡萄牙主场和波黑一役,不仅因伤缺阵的头号球星C罗坐在看台上,连菲戈、库托等“黄金一代”也观战。

比赛一开始,波黑并没有摆出铁桶阵,而是和葡萄牙对攻,看来距进军世界杯只有一步之遥时,波黑球员们的心理明显有了变化。结果试探了15分钟后,葡萄牙人开始发力,一度在波黑门前展开了围攻之势,第31分钟,纳尼边路传中,阿尔维斯头球破门,1:0,葡萄牙领先!此时看台上的菲戈笑了,C罗也换了一个坐姿,显然大家都松了一口气。

其实,相比阿尔维斯的

进球,昨晨光明球场的门框才是葡萄牙取胜的“最大功臣”,上半场结束前,伊布里西奇甩头攻门正中横梁,下半场,哲科抢点头球,皮球再次砸中横梁,之后米西莫维奇的攻门又被门柱挡出。葡萄牙最终主场惊险战胜波黑。

赛后,葡萄牙主帅奎罗斯并不认为球队的胜利靠的是运气:“我们创造的机会更多,我们本能进更多球,让自己处于更有利的地位。”展望第二回合,葡萄牙球员西芒表示:“我们绝不会在波黑踢保守的足球,我们会进攻,创造一些进球机会。”

## 爱尔兰0:1 法国 关键时刻,请看关键先生

战胜爱尔兰或许不是什么天大的难题,但胜利之后翻翻资料,却发现昨晨法国人能拿下真不简单,毕竟预选赛小组赛爱尔兰一场没输,世界冠军意大利在客场都拿爱尔兰没办法。法国人真得感谢多梅内克,正是他不用本泽马而派上阿内尔卡,才收获了这场宝贵的1:0。

要把皮球打进爱尔兰球门,简单点说就是快传快接快射,千万别犹豫,法国人的进球就是这么干的。拉斯·迪亚拉和古尔库夫都是一脚传球,到了阿内尔卡脚下,这名关键先生带了两步后立即起脚射门,皮球打中右侧立柱内侧入网。其实本场比赛,阿内尔卡是法国阵中最为活跃的人物,开场不久就有强力攻门,下半场除了进球外,另有一脚远射

打得太正,还有一次漂亮断球后射门被扑出。

坚持用阿内尔卡而不用身价3500万英镑、并且在皇马踢得不错的本泽马,主帅多梅内克这一排兵,如果打成0:0的话,赛后必然遭质疑,但事实证明宝押对了!事实上,即使在俱乐部,阿内尔卡也是在关键入球上屡有收获,本赛季欧冠对波尔图和尼科西亚,都是阿内尔卡打入唯一一球,而联赛对阵利物浦,他打入首开记录的一球。

在其他两场比赛中,虽然俄罗斯主场2:1拿下斯洛文尼亚,但到了客场,只要输给0:1就被淘汰出局。希腊主场0:0战平乌克兰,第二回合要进球是关键。

快报记者 陶晶

## 南美兄弟 一雄一熊



尼尔马尔:进球的感觉真爽



老马:为什么受伤的总是我

北京时间昨晨,南美双雄热身欧洲两强,结果巴西1:0力克英格兰,阿根廷1:2不敌西班牙。

巴西和英格兰在卡塔尔热身,以替补出战的英格兰全场比赛完全处在下风,巴西人未尽全力,就轻松地拿到了胜利。尼尔马尔在第46分钟攻入全场唯一进球。值得一提的是,法比亚诺在第55分钟罚丢点球,否则英格兰失利的比分还会更大。

阿根廷客场和西班牙热身是为了庆祝西班牙足协成立100周年,虽然梅西攻入点球,但阿隆索梅开二度,阿根廷无奈吞下失利的苦果。

赛后,阿根廷媒体承认,现在的阿根廷足球跟西班牙足球根本就不在一个档次上,球队没有组织,没有进攻,恐怕到世界杯上也是打完小组赛就回来了。

宗和

## ■德国国门自杀·后续

## 十万人送别恩克

快报讯 北京时间昨天,德国国门恩克的悼念仪式在汉诺威市的AWD竞技场举行。当地时间11月10日,恩克因抑郁症自杀身亡,年仅32岁。悼念仪式近90分钟,这是恩克在足球场上最后一个90分钟。

恩克的棺木放在球场中

央,四周摆放了鲜花。汉诺威市长说:“汉诺威永远不会忘记恩克。”俱乐部总经理表示:“恩克是送给球队的礼物,只可惜时间太过短暂。”球场大屏幕还回放了恩克生前在球场上的比赛画面,掌声响起,现场十万人目送恩克走完最后一程。(新文)